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HAVNEGADE 17B - 4220 KORSØR - TELEFON 58 37 01 49

58370383 

Nygade 6 

 Vi fører næster alt indenfor delikatesser, 

 

deriblandt: Special øl, vine, spiritus,  

 

kaffe og the, chokolade og meget mere. 

 

Vi laver også flotte gavekurve. 

Halsskovvej 92 4220 Korsßr Tlf.: 6058 7805 
 
Man-Fre: 9ð17     Lßr: 9ð13 



 . 
KOLBERG KÏD.    Karolinevej 14. 4200 Slagelse  Tlf.: 5853 2200    www.kolbergkßd.dk 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Halsskovvej 19 

 



Sidste nyt fra formanden 

Foråret er over os, vi mangler bare lidt mere varme i luften. 

I Marineforeningen er vi også i forårshumør. Vi har underskrevet den ny kontrakt på 

leje af huset, vi har fået en 20-årig aftale og det er vi meget glade for, det er en god 

aftale vi har indgået med Slagelse kommune, den største ændring er et rygeforbud i 

vores hus, så fra den 1. april har der været forbudt at ryge i marinehuset, men det 

har folk taget rigtigt pænt, tak for det. 

Dejligt at kontrakten endeligt er i hus, så kan vi komme videre med de planer vi har 

for huset. 

Den 24 februar afholdte vi den årlige Generalforsamling. Der var mødt 80 mand op 

til morgenkaffe og brød. Klokken 10 blev flaget sat og vi var i gang. Der blev uddelt 

50- 40 og 25 års tegn til jubilarerne.  Årets Mariner blev Erik Christiansen, der var 

tak og en lille ting til vores rengøringshold, for det store arbejde de gør for at der 

altid er rent og pænt i stuen. Nyvalg til Bestyrelsen blev Bjarne Brink Henriksen og til 

suppleanter blev Ronny Jørgensen og Søren Christiansen valgt. Alt gik stille og 

roligt, en god dag, og kl. 1130 gik man over til biksemaden. 

Den 13.april havde Sirenerne indbudt til lørdagsfrokost, og 70 havde sagt ja tak, det 

blev en dejlig frokost i godt selskab og god mad, tak til Sirenerne. 

Det næste store arrangement vi har bliver Fregatskydning d. 25. maj på 

skydebanen, jeg håber at vi ses til en dejlig dag i foreningen. 

 

        Pas godt på jer selv og hinanden derude. Vi ses i Marinestuen. 

Lindy 

 

 

 

 

                                                           

 Værd at vide 

Tapto 

Tapto er det hornsignal, der varskoer, at orlogsgasten skal til køjs. Ordet er Hollandsk og 

betyder ƴŋǊƳŜǎǘ έŘŜƴ ǘƛŘΣ da værtshuǎŜƴŜ ƭǳƪƪŜǎέΦ ±ŋǊǘǎƘǳǎŜƴŜ ƪŀƭŘŜǎ Ǉň IƻƭƭŀƴŘǎƪ έ 

ǘŀǇǎέΦ L ǄǾǊƛƎǘ ƘŜƴǘȅŘŜǊ ǘŀǇƻ ƻƎǎň ǘƛƭ, at man på havneknejperne, når dette signal lød, slog 

tappen i øltønden. 

Fyrbøderben 

Oliepletter på et hvidskuret dæk. 

Bådsmandspiben 

Stammer fra det 15.århundrede. I middelalderen var bådsmandspiben af guld og et tegn på 

høj rang. I vore dage benyttes den kun af underofficerer. 



 

                                             Opdateret tilbud fra  

 

   SÞt, best¬ende af: Bl¬ blazer, hvid skjorte og gr¬ benklÞderéé kr. 2.800,- 

   Udskiftning af knapper ééééééééééééééééé.. kr.    150,- 

   P¬syning af emblem ééééééééééééééééééé kr.    100,- 

   Ønsker man ikke hele sættet, men f.eks. kun en blazer gives der 15% rabat. 

Mindeord 

Vi har med sorg modtaget meddelelse om, at 

Ole Scavenius Johnsen, 

Adler Ole Striberg 

og 

Jens Kristian Larsen 

er gået fra borde. 

Æret være deres minde. 

Nye medlemmer af  Marineforeningen . 

Helena Baszkiewicz 

Lena Nielsen 

Pia Perry 

Tora Frost Brønlund 

Steen Andersen 

Jimmy Ove Pedersen 

Kay-Verner Christiansen 

Torben Henrichsen 

Helle Surrow 

      I  ønskes velkommen i afdelingen  



                                                Fødselsdage 
 

      85 år 
Knud Svendsen                                                                  25.06.2024 

                        80 år 
Kaj Normann Brogaard                                                    25.09.2024 
Erik Borg                                                                             15.06.2024 

                                                      75 år 
Gurli Hansen                                                                      25.07.2024 
Kurt Høst Petersen                                                           06.09.2024 

                                                      70 år 
Jens Christian Hansen                                                      13.07.2024 
Bob Willy Schultze                                                            19.08.2024 

                                                      65 år 
Gunner Søgaard                                                                03.05.2024 
Peter Kjeldsen                                                                   19.06.2024 
Bøje Lynge Heicker                                                           20.06.2024 
Frank F.L. Høeg                                                                  20.06.2024 

                                                                     60 år 
Peter Chr. Thers                                                                01.06.2024 
Jess Roed Haupt                                                               10.06.2024 
Tommy Rohrberg Povlsen                                             30.06.2024 
Michael Hyrup Jensen                                                     30.08.2024     

                                                      50 år   
Jesper Auscher                                                                 30.08.2024 

                                                      40 år 
Morten Dalsø Jensen                                                      22.08.2024                                                

 
 

Marineforeningen ønsker tillykke 
     
                                                                       



 

 

Jubilarer fra Søværnet 202 4 

   Jubilarstævne på Holmen 27. august  

Hovednr.   65 år                            Årgang  

42514                      Edward Jelen                         1959  

62119                      Erik Benee Petersen              1959  

60 år  

76596                      Kaj Normann Brogaard           1964  

74387                      Erik Borg                                1964  

84742                      Peter Aastrup Christensen    1964  

50 år  

61275                     Knud Jørgensen                      1974  

70955                     Niels Erik Vejrum                     1974  

74777                     Bob Willy Schultze                   1974  

86823                      Alex K ølleskov Hansen            1974  

40 år  

72092                     Benny Harry Johnsen              1984  

82812                     Tommy R ohrberg Poulsen       1984  

83403                      Bjarne Weimann Ritter            1984  

 

Vi siger tillykke til jer alle med et trefoldigt leve.  

For tilmelding til jubilarstævne, Se i UNDER DANNEBROG! 



 

Kommende arrangementer:  

 

Sommer udflugt , lørdag den 3. august, kl. 0800 

Vi kører med bus til Frihedsmuseet i København og får en rundvisning på et par 

timer. Derefter kører vi til et hemmeligt sted hvor vi indtager en god frokost og efter 

et par fornøjelige timer går turen hjemad igen. 

Der vil være morgenskafning  i stuen kl. 7, til kr. 20-/ stk . 

Der er 52 pladser  og prisen for de nne ypperlige dag er kr. 350, - pr. næse . 

Tilmelding i stuen fra 6. juli. 

 

Pudsedag torsdag d. 12. september . 

 

Fra kl. 14 bliver der gået til den for at gøre stuen rigtig flot og blank. 

Bagefter er der lidt mad og drikke til pudsegasterne. 

         - - - o O o - - - 

 

Skipperfest, lørdag d. 14. september, kl. 1800  

Super aften til fejring af Kaptajnerne fra Fregatskydningen, med en flere retters 

middag med vine, levende musik og dans på dækket. Pris:  kr. 200-/ prs.   

Tilmelding i stuen fra 10. august til 08. september. 

 

 

Åleskafning Lørdag d. 14. oktober kl. 1300  

Dejlige stegte ål ad libitum, med persillesovs, kartofler og agurkesalat. 

Prisen  bliver lige som sidste år sat til kr. 225, - / næse . 

Tilmelding i stuen fra den 7. september til d. 6. oktober. 



 
NYHEDSBREV  fra regnskabsafdelingen, IT -afdelingen og 
incassoafdelingen.  

I skrivende stund  (3.maj) mangler vi stadig at modtage kontingent fra 13 medlemmer. 
Disse medlemmer har fået opkrævning på enten SMS, E-mail eller med alm. brev, eller 
sågar på alle tre måder. Udover dette, så har vores formand forsøgt at ringe til dem alle 
sammen. En del mails kom retur, og en del telefonnumre var ikke korrekte. 

Dette viser vigtigheden af, at vi SKAL have jeres korrekte medlemsoplysninger . 
Desværre kan vi kun få disse oplysninger, hvis medlemmerne selv giver os disse 
oplysninger. Så derfor opfordres i til at gå ind på vores hjemmeside , og opdatere jeres 
ŸƓũǃƚŰŔŰŊĲƖввШ?ĲƖШĲƖШƓƣЮШĦċЮШΝΜΜШůĲĬũĲůůĲƖШĬĲƖШőċƖШŸƓĬċƣĲƖĲƣШŸƓũǃƚŰŔŰŊĲƖЯШůĲŰШĬĲƣШ
betyder også at der er ca. 250 medlemmer der IKKE har gjort det. 

På hjemmesiden er der en formular på forsiden т lige til at udfylde . 

I øvrigt arbejdes der løbende på at opdatere og udvikle vores hjemmeside т så den 
fremstår moderne og overskuelig. 

Om kort tid så lancerer vi et LOTTERI, der vil blive solgt i Marinestuen, lodderne koster 
en 20,- for otte gevinstchancer, man kan vinde 2 flasker vin eller ½ flaske snaps eller et 
klippekort. Overskuddet fra dette lotteri vil aktivt blive brugt, til at yde tilskud til f.eks. 
Sommerudflugten og/eller større arrangementer i foreningen, så vi kan holde 
deltagerpriserne nede. 

Foreningens lokale regnskabs - og medlemssystem  er i disse dage, ved at blive 
udskiftet med et nyt og mere avanceret systemЮШEŰШůċŰŊĲũШŔШĬĲƣШњŊċůũĲњШƚǃƚƣĲůШƻċƖШ
bl.a. at håndtere elektroniske indbetalinger, hvilket har betydet at kassereren (mig) т har 
håndteret kontingentindbetalinger manuelt, hvilket er en kæmpe opgave. 

Det nye system  giver mulighed for at opkræve kontingent pr. SMS eller E-mail og at 
udsende alm. opkrævninger, som før i tiden. Forskellen er at det nye system kan 
registrere medlemsindbetalingerne automatisk. 

Det nye system  ŊŔƻĲƖШŸŊƚğШůƨũŔŊőĲĬШŉŸƖШċƣШũċƻĲШĲŰШњ~ĲĬũĲůƚƓŸƖƣċũњ, hvor medlemmer 
via en E-mailadresse selv kan logge ind, og se egne oplysninger т og rette disse, hvis de 
ikke er korrekte. Det vil også være muligt at se, om foreningen har modtaget den 
indbetalte kontingent. 

Altså endnu en grund til at opdatere jeres medlemsoplysninger . 

?ĲƣШƻċƖШũŔĬƣШŸůЯШőƻċĬШťċƚƚĲƖĲƖĲŰШŉğƖШƣŔĬĲŰШƣŔũШċƣШŊğШůĲĬввввЮ 

God sommer т vi ses derude!!! 

Erik Christiansen , kasserer 



 

 

 

         Redaktionsrullen 

Så lykkedes det igen med hiv og sving, at få udgivet et nummer af afdelingsbladet. Jeg 

håber I er glade for det. Det er imidlertid ikke det vi fornemmer når der i foråret er blevet 

kontaktet medlemmer som ikke havde betalt kontingent til tiden. Mange kunne ikke forstå 

at de ikke havde fået indbetalingskort, selv om det er flere år siden vi stoppede med det. 

έbňΗ 5Ŝǘ ǾƛŘǎǘŜ ƧŜƎ ƛƪƪŜέ ǾŀǊ ǎǾŀǊŜǘ, og på forespørgsel om de ikke læste Kompasrosen, var 

ǎǾŀǊŜǘΤ έƴåh, ŘŜǘ ŜǊ Ǿƛǎǘ ōƻǊǘƪƻƳƳŜǘ ŜƭƭŜǊ ƴƻƎŜǘέΧ Σ ǎň ŜǊ ŘŜǘ ƻǾŜǊƘƻǾŜŘŜǘ ǾŋǊŘ ŀǘ ƻŦǊŜ ǘƛŘ 

og penge på at udgive et blad? Måske kan vi lige så godt bringe medlemsinformation på 

vores hjemmeside, facebook side samt opslag i stuen; så kan man jo altid sige at man ikke 

har læst nyhederne der´, når man kommer for sent med betaling eller tilmelding til 

arrangementer. Der er hermed givet lidt at tænke over indtil næste generalforsamling, hvor 

emnet nok vil blive taget op. 

Skipperfesten finder i år sted lørdag den 14. september, idet vores Marinekor skal deltage i 

det store Marine sangkor- og musik event, som finder sted i Nyborg den 7. september. 

Forslag og ideer til Stuen og huset: Nu hvor den nye lejekontrakt er i hus, så kan vi begynde 

at investere i forbedringer indvendig i huset. I den anledning vil vi gerne have forslag og 

ønsker til forbedringer, nyanskaffelser, reparationer og udskiftninger, m.m., som kan gøre 

huset mere brugervenligt og effektivt. Alle medlemmer kan således lægge forslag i en 

forslagskasse i baren, eller sende dem til ethvert medlem af bestyrelsen på mail. 

Bestyrelsen vil så senere se forslagene igennem og derudfra træffe afgørelser omkring hvad 

som skal foretages. 

Afslutningsvis skulle jeg bringe et indlæg fra Jørgen Jensen, som desværre er blevet væk i 

min mail (undskyld Jørgen), men i det store gik ud på, at han syntes vældig godt om 

Generalforsamlingen, som han fandt var rigtig god, med mange positive og informative 

indlæg. Det er altid dejligt at få positive meldinger fra medlemmer.   

WŜƎ Ǿƛƭ ƘŜǊƳŜŘ ǄƴǎƪŜ ŀƭƭŜ ƭŋǎŜǊŜ Ŝƴ ƎƻŘ ǎƻƳƳŜǊ ƳŜŘ έŦŀƛǊ ǿƛƴŘǎ ŀƴŘ ŦƻƭƭƻǿƛƴƎ ǎŜŀǎέΦ 

Med ƻǊƭƻƎǎƘƛƭǎŜƴΧ                      

Redacteuren 

Deadline for næste nr.: 1. september 2024 



 



 

AKTIVITETSPROGRAM 2024 
 
Lßrdag d. 3. august kl. 0800  :  Sommerudflugt 
 
Torsdag d. 29. august kl. 1000  :  Krans i R¬dhushaven.  
 
Torsdag d. 5. september 0800  :  Flagdag. 
 
Lßrdag d. 7. september   :  Marinekor og -Band festival i Nyborg. 
 
Torsdag d. 12. september kl. 1400 :  Pudsedag. 
 
Lßrdag d.  14. september kl. 1800 :  Skipperfest. 
 
Lßrdag d. 12. oktober kl. 1300  :  ¡leskafning. 
 
Lßrdag d. 7. december kl. 1300  :  Julefrokost. 
 
Lßrdag d. 21. december kl. 1200 :  Glºgg & Þbleskiver, derefter bankospil. 
 
 
Tilmelding og betaling foreg¬r i stuen efter òfßrst til mßlleò , hvor tilmeldingslister bliver 
ophÞngt lßbende og som regel ca. 4 uger fßr. 
Aktivitetsprogrammet er tentativt og vil lßbende blive opdateret. Ret til Þndringer forbe-
holdes! Hvis der kommer Þndringer fßr nÞste nummer, s¬ annonceres dette p¬ hjemme
- og facebook siden, samt ved opslag i stuen. 

ADRESSEÎNDRING 
Husk at melde adresseÞndring til Kassereren , ellers vil du ikke modtage 
Kompasrosen og Under Dannebrog. 






